

урал



Гуляй, ярмарка!
Власть зовет сельхозпроизводите-
лей в города

ВЛАСТИ Среднего Урала увеличивают количество площадок для проведения продовольственных ярмарок выходного дня в городах. Помимо Екатеринбурга, Первоуральска, Арамили, Нижнего Тагила, Режа территории для торговли недорогими овощами, мясной и молочной продукцией местного производства будут выделены и в других городах. Планируется возвращать по выходным дням и некогда популярную ярмарку на улице Пушкина в Екатеринбурге.

→ СТОП-КАДР



ТАТЬЯНА НИДРЕВА

В Нижнем Тагиле на полигоне «Старатель» состоялся уральский транспортный салон «Магистраль». В течение трех дней отечественные производители транспорта знакомили потенциальных покупателей с новейшими образцами своей продукции: железнодорожной, автомобильной, воздушной, водной и прочей техникой. А всеобщее внимание — и специалистов и обычных посетителей выставки — привлек экспонат из прошлого: модель первого российского паровоза, который был создан в Нижнем Тагиле промышленными инженерами Ефимом и Мироном Черепановыми. Кстати, в этом году уральскому изобретению исполняется 180 лет.

Красная цена

На Урале народные контролеры проверяют,
что в магазинах сколько стоит

ЦЕНЫ

Анатолий Горлов,
Свердловская область

Покупатели в этом екатеринбургском супермаркете, похоже, забыли, за чем пришли. Они наблюдали за тем, что делают люди в накидках с надписью «Народный контроль». Тщательно переписывали информацию с упаковок с товаром, заносили данные в журнал.

—Народ заволновался по поводу того, что вся колбасная продукция выросла в цене, а это не так, и нам пока не с чем обращаться в УФАС. Нет и объективных причин для роста цен в области, почти все товарные позиции мы закрываем

своими силами, — рассказал «РГ» руководитель проекта «Народный контроль» депутат Заксобрания Свердловской области Илья Гаффнер.

Молочная продукция почти полностью местного производства, колбасы — тоже. Сыр из других регионов, даже из Петербурга, но на Урале собираются наладить и собственное производство. Овощи также в основном уральские. Фрукты — с юга России.

По данным «Народного контроля», за год в Свердловской области цены на основные продукты питания выросли в среднем от 10 до 20 процентов. В августе цены оставались на уровне прежних показателей. Ажиотажа среди населения нет,

поэтому и цены достаточно стабильны, утверждает Илья Гаффнер.

Информацию о ценах в магазинах народные контролеры собирают еженедельно. Данные передаются в правительство и региональное Законодательное собрание для мониторинга общей ситуации с ценами.

Между тем, по данным УФАС по Свердловской области, в течение августа из 11 основных позиций продовольственных товаров увеличение цен поставщиками и соответственно продавцами наблюдается по четырем позициям. Свинина выросла в цене в среднем более чем на два процента, куриное мясо — на 5,4 процента, масло сливочное — на 1,2, яблоки на 15.

Свердловской области голосование определит главу поселка Уральского, депутатов думы городского округа Верхней Туры, а также решит судьбу нескольких мандатов депутатов дум в Краснотурьинске, Асбестовском, Сосьвинском и Сысертьском городских округах.

Одновременно всем жителям Тюменской, Челябинской и Курганской областей предстоит избрать глав регионов. Столь масштабные губернаторские выборы проходят в УрФО впервые с 2000 года. И впервые за последние 10 лет главы регионов будут избираться прямым голосованием.

Анатолий Горлов,
Екатеринбург

Прямыми голосованием

ВЫБОРЫ

В единственный день голосования — 14 сентября 2014 — во многих муниципальных образованиях Уральского федерального округа пройдут выборы депутатов представительных органов власти, а в трех регионах — еще и губернаторов.

В Челябинске и Кургане горожанам предстоит избирать депутатов городских дум. В Югре изберут депутатов городских дум Покачи, Лангепаса, Сургута, Ханты-Мансийского и Советского районов, а также глав нескольких поселений. На территории ЯНАО выберут депутатов городских дум Лабытнанги, Ноябрьска и Салехарда. В

Табличка на память

ЧЕЛОВЕК И ВЛАСТЬ

В Курганской области на фасадах аварийных домов устанавливают специальные таблички с актуальной информацией об их расселении.

Как сообщили в областном департаменте строительства, госэкспертизы и ЖКХ, на табличках будут указаны адреса новых домов, в которые переедут жильцы, количество переселемых граждан, плановые сроки переселения и контакты ответственных чиновников.

— Это делается в целях повышения информационной открытости перед гражданами и общественными организациями, а также контроля за реализацией программ переселения, — пояснил заместитель начальника управления ЖКХ департамента Александр Медведев.

— Несмотря на то что все дома перечислены в региональной адресной программе по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в Курганской области на 2013–2017 годы, у будущих новоселов возникает порой много вопросов, и они не знают, к кому обратиться. Теперь эта проблема отпадет: на табличках будут указаны контактные телефоны не только

коответственных за выполнение программы должностных лиц в регионе, но и в муниципальных районах.

В ведомстве также просят граждан не беспокоиться, если в табличке они не найдут адрес своего нового места жительства. Такие сведения обязательно появятся после того, как пройдут аукционы на строительство дома и будет заключен муниципальный контракт.

В программу переселения в Зауралье включены 356 домов, признанных аварийными до 1 января 2012 года. Таблички будут изготавливать каждый муниципалитет самостоятельно, на домах они должны появиться до 1 октября.

Оснащение аварийных домов информационными табличками проводится по решению Фонда ЖКХ и Минстроя России, который уже разработал макет таблички и инструкцию по ее заполнению.

Валентина Пичурина,
Курган



Как будут выглядеть таблички
<http://www.fondgkh.ru>

СЛЕДУЙ ЗА МЕЧТОЙ И ДЕЛАЙ ДЕЛО



Под таким логотипом работает финансовая группа «Инвестайл», отметившая очередную годовщину.

Финансовая группа «Инвестайл» существует уже восемь лет. Изначально она задумывалась и создавалась как региональный финансовый партнер нефтедобывающих и нефтеперерабатывающих предприятий.

—Народ заволновался по поводу того, что вся колбасная продукция выросла в цене, а это не так, и нам пока не с чем обращаться в УФАС. Нет и объективных причин для роста цен в области, почти все товарные позиции мы закрываем

своими силами, — рассказал «РГ» руководитель проекта «Народный контроль» депутат Заксобрания Свердловской области Илья Гаффнер.

Молочная продукция почти полностью местного производства, колбасы — тоже. Сыр из других регионов, даже из Петербурга, но на Урале собираются наладить и собственное производство. Овощи также в основном уральские. Фрукты — с юга России.

По данным «Народного контроля», за год в Свердловской области цены на основные продукты питания выросли в среднем от 10 до 20 процентов. В августе цены оставались на уровне прежних показателей. Ажиотажа среди населения нет,

Варианты программ

Условия программ ООО «Финансовая группа «Инвестайл»

Сумма займа (руб.)

Срок

% ставка (годовых)

«МОЛОДЕЖНЫЙ»	Капитализация, возможно пополнение займа, досрочное расторжение не предусмотрено. Выплата процентов в конце срока.	ЗАЙМЫ ЗАСТРАХОВАНЫ СК «ФИННОРС»	от 100 000	3	12 %
			6	18 %	
			12	24 %	
			24	30 %	
«ОСЕННИЙ МАРАФОН»	Варианты с ежемесячной выплатой % или капитализацией, возможно пополнение займа, досрочное расторжение не предусмотрено. При заключении договора — ПОДАРОЧНЫЙ СЕРТИФИКАТ!		от 50 000	12	26 %
«БАРХАТНЫЙ СЕЗОН»	Варианты с ежемесячной выплатой %, возможно пополнение займа, досрочное расторжение не предусмотрено. При заключении договора — ПОДАРОК Путевка в санаторий!		от 400 000	18	26 %
«КПД»	Возможность снятия % через два месяца, возможно пополнение займа, досрочное расторжение с перерасчетом процентной ставки под 10 % годовых		от 500 000	12	26 %
«УДАЧНЫЙ ХОД»	Ежемесячные выплаты. Пополнение не предусмотрено. Досрочное расторжение не предусмотрено. При заключении договора — шанс выиграть АВТОМОБИЛЬ!		от 250 000	12	28 %
«ПЕНСИОННЫЙ ПЛЮС»	Варианты с ежемесячной выплатой % или капитализацией, возможно пополнение займа, досрочное расторжение с перерасчетом процентной ставки под 10 % годовых.		от 10 000	12	28 %
«КАПИТАЛ»	Варианты с ежемесячной выплатой % или капитализацией, возможно пополнение займа, досрочное расторжение с перерасчетом процентной ставки под 10 % годовых.		от 300 000	12	28 %
«ПРОЦЕНТЫ СРАЗУ»	Выплата процентов за год с течением первого месяца. Досрочное расторжение не предусмотрено.		от 1 000 000	12	30 %

Под таким логотипом работает финансовая группа «Инвестайл», отметившая очередную годовщину. Финансовая группа «Инвестайл» существует уже восемь лет. Изначально она задумывалась и создавалась как региональный финансовый партнер нефтедобывающих и нефтеперерабатывающих предприятий. Как известно, нефтегазовый бизнес является в России наиболее стабильным и перспективным. Поэтому, как и раньше, в настоящий момент готовая реализация нефтепродукции для производства — приоритетное направление деятельности компании. Но не единственное.

Уже несколько лет «Инвестайл» активно занимается поисковой работой в Свердловской области. Специально для вас мы разработали программу «Бархатный сезон», при заключении договора наша компания предоставляет путевку в санаторий. Акция действует до 30.11.14. Подробности по телефонам компании: ул. Крауля 9А, БЦ «Олимп», офис 402 [343] 286-45-34; 8 (800) 775-0-557 (звонок бесплатный); ул. Радищева, 12, БЦ «Кольцо Екатерины», офис 405 [343] 272-46-86.

ВНИМАНИЕ АКЦИЯ! Компания «Инвестайл» предлагает своим клиентам провести оздоровительный приятный отдых в санаториях Свердловской области. Специально для вас мы разработали программу «Бархатный сезон», при заключении договора наша компания предоставляет путевку в санаторий. Акция действует до 30.11.14. Подробности по телефонам компании: ул. Крауля 9А, БЦ «Олимп», офис 402 [343] 286-45-34; 8 (800) 775-0-557 (звонок бесплатный); ул. Радищева, 12, БЦ «Кольцо Екатерины», офис 405 [343] 272-46-86.

18



Ни капли спиртного
На Урале и в Западной Сибири
отметят День трезвости

урал

В СВЕРДЛОВСКОЙ области он пройдет в шестой раз, в Тюменской—в третий и будет состоять из просветительской, культурной и спортивной частей. Так, в свердловском Первоуральске запланирован концерт, велопробег, а также рейд ГИБДД «Трезвая дорога». В Тюмени—крестный ход, конкурс «Трезвое село»: 21 участник поборется за премии от 100 до 300 тысяч рублей, которые им вручат к Рождеству, «моржи» будут обливаться холодной водой.

Договорная ловушка

Педагог из Екатеринбурга лишилась единственной квартиры из-за доверчивости

СИТУАЦИЯ

Ольга Лобовикова, Екатеринбург

Учительница музыкальной школы, воспитавшая известных исполнителей, не знает, как пережить будущую зиму. Она выселяна из родной квартиры, которой лишилась подверчивости. За опечатанной дверью остались вещи и документы. 58-летнему педагогу некуда податься. Женщина обращалась в различные инстанции. Но пока никто не нашел правовых оснований ни для возбуждения уголовного дела в отношении предполагаемых мошенников, нидля предоставления хоть какого-то временного жилья. И она обратилась в «РГ».

Снежный ком

Вера Балабекина почти всю жизнь посвятила работе в детской музыкальной школе № 2 имени М.И. Глинки в Екатеринбурге. Ее ученики прославились далеко за пределами столицы Урала. Например, Дмитрий Филин стал участником группы «Балаган Лимитед». Владимир Аникин завоевал Кубок мира-2006 среди аккордеонистов, возглавил «Ансамбль песни и танца» Юргы. Но, поскольку зарплата у педагога небольшая, она незаметно залезла в кредиты. Как рассказала «РГ» сама Вера Балабекина, занимала «на текущие расходы», например для сопровождения учеников на конкурсы в другие города. Чтобы погасить один кредит, брала следующий—примерно по 30 тысяч рублей. Когда банки стали отказывать, женщина по объявлению на остановке обратилась в посредническую фирму. Контора подсказывала, как себя вести, чтобы все-таки получить банковский кредит. Но вот фирма закрылась, а педагогу требовался новый заем, чтобы погасить долг, достигший порядка 300 тысяч рублей.

Педагогическая ошибка

Учительница обратилась к экс-главе знакомой фирмы, но уже в частном порядке. Предпринимательница подыскала ростовщика,



до 300 000 РУБЛЕЙ

Даже минимальный заем надо хорошо просчитать и продумать.

который предложил в долг не 300 тысяч, а 1,5 миллиона рублей. В залог потребовал двухкомнатную квартиру в Екатеринбурге, которая досталась педагогу по наследству. Поскольку работнику культуры целых 1,5 миллиона были ни к чему, знакомая, в свою очередь, позаимствовала у нее 1,2 миллиона. Предложила «шоколадные» условия: через полгода товарка сама погасит весь долг перед ростовщиком, а учительница «рассчитается потихоньку» уже с ней за свои 300 тысяч. Но юридически ответственность педагога подала встречный иск, чтобы признать недействительной продажу квартиры. И это ей удалось. Но победа в итоге обернулась поражением. Решение суда было с подвохом: квартиру признали предметом залога. И это несмотря на то, что в самом договоре займа ни о каком залоге речи не было.

Между тем товарка Веры Балабекиной перестала платить проценты. Соответственно учительница образовалась внушительный

долг, ведь, повторимся, заем был полностью оформлен именно на нее. Последовал суд, который обрал взыскание на заложенное имущество, то есть на квартиру. Затем было принято решение о выселении и снятии с регистрационного учета. С декабря 2012 года преподаватель официально нигде не живет.

Коллеги поддерживают Вера Балабекину. «Она работает в нашей школе всю свою жизнь после окончания института,—рассказала «РГ» директор музыкальной школы Наталья Кондратенко.—Зарекомендо-

валася как высококвалифицированный специалист. Ее очень любят дети. Но сейчас у нее минимальная педагогическая нагрузка, из-за того что она постоянно в судах. Поэтому и маленькая зарплата». Руководитель учебного заведения обращалась к главе районной администрации с просьбой подыскать для заслуженного педагога хоть какое-то жилье. Но это не помогло.

По словам Светланы Фоминой, чиновники могли бы найти для учительницы «угол» в маневренном фонде. «Согласно Жилищному кодексу (ЖК) РФ помещения фонда могут быть предоставлены гражданину, который лишился единственного жилья по решению суда, обратившего взыскание на заложенное имущество»,—отмечает она. Однако в город администрации Екатеринбурга обращают внимание на то, что норма распространяется лишь на жилье, приобретенное за счет заемщика, взятого у юриста.

Юрист пыталась максимально продлить срок проживания женщины в родной квартире. Но длиться бесконечно это не могло. «Меня выслали. В понедельник, когда я ушла на работу, пришли приставы и опечатали дверь. Там у меня остались вещи и документы. Я сейчас, как беженец»,—говорит Вера Балабекина. Детей и близких, которые могли бы принять ее у себя, нет. Она потеряла единственное жилье. Пока сняла

КАК НЕ НАДЕЛАТЬ ДОЛГОВ

- Не покупайтесь на «зaborные» объявления, особенно если они касаются «легких» денег. Как свидетельствуют специалисты, в большинстве случаев несчастья начинаются именно с них. Кстати, с 1 июля фирмы не имеют права выдавать займы населению, если они не включены в реестр Центробанка.

- Прежде чем подписывать что-то важное или непонятное, посоветуйтесь с юристами. Глаз неспециалиста не заметит «подводные камни», грозящие финансовой кабалой. Бесплатную консультацию можно получить в Государственном юридическом бюро по Свердловской области, у членов Адвокатской палаты региона, давших согласие на оказание бесплатной юридической помощи, в юридических клиниках при выших учебных заведениях, наконец, через аппарат уполномоченного по правам человека региона.

- Если партнеры торопят со сделкой, скорее всего, она—«грязная».

- Бойтесь «шоколадных» условий—поговорка о «бесплатном сырье» не теряет актуальности.

- Не пренебрегайте прописанными здесь правилами только из-за того, что ваш визави показался вам «хорошим человеком». Возможно, он просто хороший психолог и манипулирует вами.

- Ответственно относитесь к своей подписи. Ее наличие в документах с карбальными условиями обезоруживает правоохранительные органы.

- Если вы уже совершили ошибку, бейте во все колокола. Заручитесь поддержкой юриста и все равно обращайтесь к правоохранителям, к чиновникам, уполномоченному по правам человека, в СМИ, в благотворительные организации, к депутатам, общественникам, бросьте клич о помощи в соцсетях.

У разбитого корыта

Как признает адвокат Светлана Фомина, шансы педагога вернуть недвижимость стремятся к нулю. Теоретически это возможно, если завести уголовное дело, но правоохранители ответили отказом—не хватает оснований.

Юрист пыталась максимально продлить срок проживания женщины в родной квартире. Но длиться бесконечно это не могло. «Меня выслали. В понедельник, когда я ушла на работу, пришли приставы и опечатали дверь. Там у меня остались вещи и документы. Я сейчас, как беженец»,—говорит Вера Балабекина. Детей и близких, которые могли бы принять ее у себя, нет. Она потеряла единственное жилье. Пока сняла

пойти навстречу и помочь учительнице. «Да, она наивная, да, сама виновата. Но она уже наказана, в отличие от ее обидчиков, — считает юрист.— Когда спортсмены завоюют всего одну медаль, им дарят и квартиру и машину. А тут она всю жизнь воспитывала лауреатов международных конкурсов!»

Стучите, и вам откроют

Вера Балабекина не сдается. Недавно она повторно была на приеме у главы Екатеринбурга Евгения Ройзмана (в первый раз он, по словам педагога, переадресовал ее обращение в город администрацию). «Мы ее не бросим»,—сообщил «РГ» помощник мэра. По его словам, мэр постараится убедить правоохранителей возбудить уголовное дело и найти женщине хоть какой-то кров.

Обратилась женщина и к уполномоченному по правам человека Свердловской области Татьяне Мерзляковой. Она заверила «РГ», что взяла дело на личный контроль. «Мы обращались с просьбой содействовать в предоставлении жилья в управление культуры Орджоникидзевского района, и те не отказали—ответили, что этим занимаются. Во-вторых, написали руководителю областного управления судебных приставов, обратили внимание, что выселять ее в никда нельзя. В-третьих, мы снова обратились в полицию, на этот раз адресовали заявление самому начальнику регионального главка Михаилу Анатольевичу Бородину»,—рассказал омбудсмен.

Она добавила, что это не первая жалоба на женщину, приметы которой совпадают с данными экс-«партнери» Веры Балабекиной, втянувшей ее в роковую сделку. По словам Татьяны Мерзляковой, к ней обращались люди, попавшие в кабалу из-за быстрых кредитов. Преступления в действиях дамы тогда тоже не обнаружили. Между тем, если речь действительно идет об одном и том же лице, то выходит, что бизнесвумен сама кроется в долгах. Согласно базе судебных приставов, на ней «висит» в общей сложности более 2,1 миллиона рублей.

Уж сколько раз твердили миру

Как сообщили в аппарате омбудсмена, за последние 4 месяца только к одному специалисту поступило 6 обращений от граждан, которые пожаловались, что лишились жилья из-за мошенников. Юристы и общественники бьют тревогу: правовая безграмотность населения зашкаливает. Жертвы совершают похожие ошибки.

► КОНТАКТ

Государственное юридическое бюро Свердловской области:
(343) 228-10-10.

Список адвокатов, оказывающих бесплатные юрконсультации в Свердловской области, размещен на сайте «РГ». Ключевые слова для поиска: «список бесплатных адвокатов». Ссылка:
www.rg.ru/2014/01/21/reg-urfo/advokat-anons.html

урал



По порядку рассчитайся!
Житель Мегиона зарегистрировал в своей квартире более ста человек

УЧАСТКОВЫЕ уполномоченные полиции в ходе совместного рейда с сотрудниками ОФМС России по ХМАО—Югре выяснили, что за два года владелец квартиры в доме по улице Ленина прописал в своей однокомнатной квартире более ста человек, часть из них иностранцы. Делал это 34-летний житель Мегиона за умеренную плату. За фиктивную регистрацию на мужчину завели уголовное дело. Ему грозит штраф от 100 до 500 тысяч рублей.

Многоразовая жена

В Югре борются с фиктивными браками среди мигрантов

ОБЩЕСТВО

Ольга Бабанова, ХМАО

С начала этого года по требованию прокуратуры в Югре суды расторгли уже десять фиктивных браков между мигрантами и местными жительницами. Еще по двум бракам исковые заявления уже в суде, готовятся еще восемь.

В обмен на квартиру

В Нижневартовском районе суд на днях аннулировал фиктивный брак между гастарбайтером из Армении и местной «невестой». В поле зрения правоохранителей «супруги» попали, когда липовый муж пришел подавать заявление на оформление гражданства. Дело в том, что по закону иностранец имеет право получить вид на жительство в России или гражданство в упрощенном порядке, если состоит в браке с гражданкой РФ. В первом случае — спустя год с момента женитьбы, во втором — через три, чем многие и пользуются. А потом попадаются, как и в этом случае: когда работники миграционной службы начали задавать мужчине элементарные вопросы — сколько лет супруге, где работает, тот не смог назвать не только место работы, но даже год рождения жены и где та родилась.

В этом году это уже второй подобный случай в Нижневартовском районе. Два фиктивных брака, по данным прокуратуры, было аннулировано и в самом Нижневартовске. По одному — в Когалыме и Нягани. Но больше всего липовых союзов с начала года расторгнуто в Сургуте. Поход в загс здесь обернулся судом уже для шести пар, в том числе для 39-летнего гражданина Таджикистана и его «жены» — 65-летней сургутянки. Чтобы доказать, что брак был заключен исключительно ради получения мужем гражданства, сотрудникам миграционной службы пришлось практически устроить слежку за «молодыми». Оказалось, что в период официального брака с гастарбайтером липовая жена сожительствовала совсем с другим мужчиной. Более того, выяснилось, что у 65-летней дамы даже нет постоянного жилья и как раз ради его получения она и вышла замуж.

Вывести на чистую воду

Как отмечают в окружном УФМС, количество иностранцев, получающих российское гражданство в упрощенном порядке, год от года в регионе растет. Если в 2011 году таких «счастливчиков» в Югре было 75 человек, то в 2012-м уже 336, а в прошлом — 654. Правда, какая часть браков из этого числа была заключена по любви, а какая по расчету — никому неизвестно. Все, кто выводят липовых мужей и жен на чистую воду, отмечают, что процесс выявления фиктивных союзов не прост. А их предотвращение — и вовсе дело невозможное. Ведь отказаться в заключении брака, будь хоть какие подозрения, по закону нельзя.



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

— Даже большая разница в возрасте супругов или тот факт, что она гражданка России, а он иностранец или наоборот, не дает нам права сомневаться в людях, задавая им какие-то вопросы.

Личные права гражданина охраняются Конституцией. Один раз я даже попала в неприятную ситуацию. Заподозрила людей в том, что они заключают брак не с

ник УФМС России по ХМАО—Югре Ольга Полякова.

По ее словам, проблемой незаконного получения гражданства окружное УФМС начало заниматься в 2012 году.

— Это была наша инициатива. Когда перестал действовать порядок упрощенного получения гражданства в рамках части 4 статьи 14 62-го ФЗ, дававший такую

Некоторые мигранты считают, что путь к гражданству через загс самый короткий. И ошибаются.

чаи, когда, видя значительную разницу в возрасте супругов, мы начинали проверять, а те в ответ приносили свадебные фотографии. Но в большинстве случаев фиктивность отношений все же видна сразу. Мы собираем материал, направляем в прокуратуру. Та уже обращается в суд, — рассказывает Ольга Полякова.

Иные наши соотечественницы не прочь заработать на липовом замужестве. Найти невесту для фиктивного брака, как показывает практика, несложно. Достаточно Интернета. Забиваем в поисковике «фиктивный брак за деньги», и предложений — воз и маленькая тележка. Один из сайтов Сургута, например, предлагает такую услугу, как фиктивный брак с жительницей города «всего» за 220 тысяч рублей. Бонус — трехлетняя регистрация в квартире жены. Предложений со стороны невест немало и на сайтах знакомств. Вот одно из них: «Предлагаю брак для получения российского гражданства. Живу в Самаре. Есть подруга, с которой можно заключить брак в Сургуте (Сибирь)». Автор объявления просит 50 тысяч рублей. В

Липовый муж, мало того что может претендовать на купленное «женой» во время брака имущество, так еще и набрать без ее ведома кредитов

целью создания семьи, но потом бесконечно извинялась: мы — регистрирующий орган, а не следственный. Мы даже не имеем права передать куда-то информацию по собственному желанию, — поясняет председатель комитета загса администрации Нефтеюганска Лидия Невеселова.

Признать брак фиктивным, по ее словам, могут только прокуратура или суд. При этом почти во всех случаях изначально процесс инициирует миграционная служба.

— Мы начинаем заниматься такими браками только когда иностранцы приходят подавать документы для получения гражданства, до этого у нас нет юридических оснований лезть в их личную жизнь, — говорит начальник

СПРАВКА «РГ»

Ситуация с нелегальными браками в Югре обусловлена резким притоком в регион гастарбайтеров. По данным окружного УФМС, за 6 месяцев этого года на миграционный учет здесь поставлено 124 тысячи

► МЕЖДУ ТЕМ

На Ямале правоохранителями был выявлен посредник, который помог подобрать невест для 10 мигрантов. Мужчина брал за свои услуги 30 тысяч рублей. Прокуратура Нового Уренгоя обратилась в суд с исковыми заявлениями к своднику и женам с целью признать браки недействительными и взыскать с посредника полученные им деньги в доход государства.

ответ немало откликов от уроженцев ближнего зарубежья. Пестрит Интернет и объявлениями от женихов, ищущих «невест». При этом в окружной прокуратуре признаются, что специальным отслеживанием подобных объявлений никто не занимается, потому как шансов поймать за руку зарабатывающих на этом деле почти нет.

А теперь сюрприз

Проблема еще в том, что до сих пор ответственность за липовое супружество несет ни продавец, ни покупатель заветного штампа. Еще в 2011 году в Госдуму был внесен законопроект против фиктивных браков, предлагалось ввести уголовную ответственность, но дело так и не сдвинулось. Все наказание сейчас сводится лишь к аннулированию брака и отказу в предоставлении гражданства. Наказанных штрафов не предусмотрено. Хотя правоохранители считают, что в подобных случаях липовые супруги серьезно рискуют наказать сами себя.

— По закону гражданин другого государства имеет право претендовать на имущество своего супруга. Наши женщинам следовало бы подумать о возможных последствиях. Понятно, что они, скорее всего, берут за это деньги, но потерять можно больше, чем заработать, — приводит доводы старший помощник прокурора Югры Инга Снаткина.

Липовый муж, мало того что может претендовать на купленное «женой» во время брака имущество, так еще и набрать без ее ведома кредитов в банках, которые в случае развода придется платить половину. Псевдожена, в свою очередь, может преподнести «супругу» сюрприз в виде ребенка и последующих алиментов.

И некоторых такая риск пугает. В окружном УФМС рассказывают, что были случаи, когда после вразумительных бесед женщины в добровольном порядке сами расторгли браки. Более того, по последним данным, количество союзов, заключаемых между иностранцами и местными жительницами, в округе даже пошло на спад.

иностранцев, тогда как за аналогичный период прошлого — 95 тысяч. В лидерах — Сургут. В 2013-м в городе было зарегистрировано 41,5 тысячи мигрантов, с января по июнь этого года — уже 26 тысяч.

24



урал

Виват, оркестр!
В Екатеринбурге открылся симфонический форум России

ПОМIMO двух оркестров Свердловской государственной академической филармонии в форуме принимают участие симфонические коллективы из Перми, Ростова-на-Дону, Нижнего Новгорода, Ярославля и Москвы. Главная цель семидневного, до 18 сентября, мероприятия — расширение гастрольной деятельности оркестров, обсуждение перспектив развития симфонического искусства. Кроме Екатеринбурга, концерты пройдут в Заречном и Алапаевске.

→ СТОП-КАДР



На мемориале «Звезды Югры» музея геологии, нефти и газа в Ханты-Мансийске установили три новых памятных знака: в честь организатора геофизического производства в Западной Сибири Исы Муртавеева, руководителя одного из крупнейших нефтегазовых предприятий страны Николая Медведева и видного советского и государственного деятеля Александра Протозанова. Мемориал, призванный отдавать должное югорцам, внесшим значительный вклад в развитие округа и получившим общественное признание, стал формироваться в 2004 году. Сегодня его украшают звезды более трех десятков человек.

Из тихого омута

Уральца представили к госнаграде за спасение людей, пострадавших в ДТП

ПРИЗНАНИЕ

Светлана Добрынина,
Свердловская область

Житель поселка Прогресс Андрей Самсонов награжден за спасение трех человек, которые в результате ДТП упали в глубокий пруд и не могли сами выплыть на берег.

На днях 48-летнему рабочему Самсонову вручили почетные грамоты от местных властей и ГУ МВД Свердловской области, руководство родного завода гарантировало премию. Но главный почет — впереди: уже готово ходатайство в Москву о представлении Андрея к государственной награде.

Впрочем, как выяснили корреспонденты «РГ», геройский поступок Самсонова все-таки недооценен. Он сумел вынести из воды не трех, а четырех человек, но спасти жизнь всех, увы, не удалось. Одна из пострадавших упала в водоем уже без сознания, и, когда Андрей вытащил ее на берег, женщина не дышала.

— Конечно, в этот момент не было ни секунды, чтобы определять: кого спасать первого, кого второго. Действовал быстро: скинул куртку и нырнул. Здесь уж не до стратегии, — рассказывает спасатель.

В то трагичное утро 30 мая нынешнего года Андрей Самсоновшел на работу привычным путем: по главной дороге, соединяющей поселок с железнодорожной станцией. Вместе с ним спешили на электричку еще несколько односельчан. У плотины пожарного водоема на лю-

дей внезапно выскоцил мчащийся Land Cruiser. Внедорожник с махом сбил в воду трех человек и, не тормозя, нырнул следом. Самсонов — единственный из очевидцев, кто не растерялся, когда услыхал женские крики и звук тормозов. Даже звонить спасателям не стал, сам бросился на помощь: сработала армейская реакция, ведь он воевал в «гражданических точках».

Первым вытащил 59-летнего Геннадия Бусыгина. Мужчина был близко к берегу, всего-то в трех метрах, но из-за травм не мог самостоятельно выбраться. «Очнулся в воде, понял, что тону. Баращался, — вспоминает Бусыгин. — Произошло все быстро, скорее всего, я сознание потерял. Когда очнулся, лежу на берегу, а рядом девушка бегает и истерично кричит: «Меня посадят!»

Истерила 22-летняя Татьяна Таскина — именно она находилась за рулем внедорожника. Ее Андрей Самсонов спас следующей. Он подплыл к кипящему, который быстро опускался на дно, и выбил стекло в дверце машины. Лихачки — водитель и пассажирка — звали на помощь и кричали, что не умеют плавать, пришлось на себе доставлять женщин к берегу.

Как позже выяснилось, обе были не в себе от выпитого за ночь коньяка и пива и не до конца понимали, что совершили.

Первое заседание суда над виновницей ДТП, которой однозначно признали Татьяну Таскину, прошло в конце августа. Женщина рассказала, как она с друзьями пила всю ночь, а когда спиртного нехватило, решила с подругой сгонять в мага-



Андрей Самсонов: Скинул куртку и нырнул, здесь уж не до стратегии.

зин соседней деревни. У нее не было ни водительских документов, ни права садиться за руль чужой машины и, очевидно, никакого понятия о ценности человеческой жизни. По решению суда виновница смертельного ДТП ближайшие пять с половиной лет проведет в колонии общего режима.

Любопытно, что на этом заседании суда Самсонов выступал в качестве свидетеля. После показаний об «операции спасения» судья спросила: «А вас представили к награде?» Самсонов, замявшись, ответил: нет. Награда нашла героя только после вынесения приговора по этому нашумевшему делу.

Бросай в урну

ИНИЦИАТИВА

Челябинцы организовали флешмоб по уборке города.

Задача необычной акции — найти мусор, выбросить в урну, заснять этот процесс на видео и опубликовать его в группе проекта в социальной сети. Еще одно из условий флешмоба — поделиться ссылками с пятью друзьями.

— Смысл акции в том, чтобы совместными усилиями сделать наш город чище, — рассказал корреспондент «РГ» координатор проекта Артур Сираzeev. — К флешмобу уже присоединились десятки человек, и это только начало. Самому младшему — 14 лет, старшему — за 40.

Форма участия в флешмобе строго не регламентируется: кто-то поднял одну бумажку и выставил четырехсекундное видео, кто-то снял на эту тему

целый короткометражный фильм. Одна девушка решила очистить газон перед домом, а молодой человек выбросил строительный мусор, который «забыли» соседи по подъезду. Ситуации встречаются разные, но участников объединяет желание сделать доброе полезное дело и уважительное отношение к труду дворников и уборщиков.

Интересно, что инициатива челябинцев по наведению порядка уже вышла за пределы южноуральской столицы — ее подхватили в Магнитогорске, Екатеринбурге, Уфе, Санкт-Петербурге...

Александр Скрипов,
Челябинск

C
Группа проекта в социальной сети
https://vk.com/brosay_v_urnu

→ ФОТОФАКТ



В Екатеринбурге состоялось необычное соревнование: забег на небоскреб. 138 мужчин и 18 женщин на скорость поднялись на самое высокое, 52-этажное, здание города, преодолев 1137 ступенек. Самый быстрый бегун прошел дистанцию за 4 минуты 46 секунд, а бегунья — за 6 минут 10 секунд, они-то и получили главные награды. Тем же, кто не сумел показать высокие результаты, наградой стали отменное настроение и впечатляющий вид на мегаполис. Кстати, лифт в этом здании «взлетает» на последний этаж всего за 50 секунд.

Российская Газета

ПОДПИШИСЬ
ПО ЛЕТНИМ
ЦЕНАМ



В ЧЕЛЯБИНСКЕ 14 СЕНТЯБРЯ

с 11.00 до 15.00



В ЦПКОИ
ИМ. Ю.А. ГАГАРИНА
ВОЗЛЕ ЛЕТНЕЙ ЭСТРАДЫ
ПРОЙДЕТ

ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА
«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

КАЖДОМУ ПОДПИСАВШЕМУСЯ ПОДАРОК!

ФИЛИАЛ Г. ЧЕЛЯБИНСК

8 351 727 7333

МГНОВЕННАЯ ПОДПИСКА НА САЙТЕ:

WWW.RG.RU

РЕДАКЦИЯ

12+